



阅读,遇见更美好的自己

2019年周恩来读书节4月20日启动

4月15日,现代快报记者从2019年周恩来读书节新闻发布会获悉,2019年周恩来读书节启动仪式将于4月20日在淮安里运河文化长廊举行。本届周恩来读书节将从4月23日持续至来年4月22日,意在日日读、终身阅读,阅读无时不在。

高尚 葛高华

坚持传承创新

周恩来读书节的永恒主题是“为中华之崛起而读书”,本届周恩来读书节年度主题是“阅读,遇见更美好的自己”。

自2010年创办以来,周恩来读书节已成功举办九届,成为全省三大全民阅读品牌活动之一。本届周恩来读书节坚持传承与创新,注重品牌打造,在全省率先实现县区活动品牌全覆盖,首次推出翔宇读书节、吴承恩读书节、吴运铎读书节;突出重点人群,把保障和促进少年儿童阅读作为今年淮安全民阅读工作的重点,加强对农村留守儿童和进城务工人员子女的阅读关爱;强化社会参与,今年首次向全社会征集推广活动项目,共收到社会力量申报的活动近百项;加强典型引领,引导支持各类阅读社团发挥积极作用,支持公益性阅读

服务项目,培育和发掘一批全民阅读新典型。

开展四类活动

除启动仪式外,本届周恩来读书节还有惠民书展、阅读分享和晚间戏曲专场演出、经典影片放映四大类别活动。活动安排紧密结合实施全民阅读“六大工程”展开,项目重点突出、形式多样、内容丰富、精彩纷呈,精心策划安排了品牌阅读示范板块、主题阅读引领板块、分众阅读促进板块和阅读推广宣传板块等四大板块,另有18个分项主题活动,市县区联动子项活动超过140个。

其中,惠民书展参展机构多、品种结构好、回馈读者多,是本届周恩来读书节的一个重头戏。首次邀请上海作为主宾市参展,专门设立三省一市(主宾单位)展区、示范书店展区、民营书店展区、文化

创意产品展区和馆配团购展区,书展规模、特色和展场内外活动都将超过以往,是淮安首次承办的规模较大、参展单位较多的一次书展。

首次设计LOGO

本届周恩来读书节首次设计了LOGO,饱含周恩来读书节的精神内涵,彰显读书节活动特色。围绕周恩来的一品梅精神内涵展开设计,通过开启的书本与一品梅造型的要素结合,巧妙地将读书元素与周恩来的一品梅精神融合为放射形态,寓意阅读与知识及周恩来精神的传播;五本开启的书本喻指大众的共同参与,共同围绕周恩来的一品梅精神来阅读。

读书节组委会还将拿出30万元资金,印制多张文化惠民券,读者在现场购书,可在5—8折优惠的基础上,享受购书50元用10元抵用券活动。

清江浦区筹集330万补贴“小餐饮”改造

4月17日,淮安市清江浦区小餐饮规范提升工程召开新闻发布会,该区将于4月至9月对辖区内2018年12月31日前取得食品经营许可证实际经营场所使用面积小于150平方米的小餐饮经营户进行规范提升。清江浦区对经验收达标的小餐饮经营户,市、区财政共筹集330万元,用于改造提升达标后奖补,其余资金由小餐饮经营户自筹。

根据小餐饮经营户实际改造情况,发放奖补资金,奖补资金总额应不高于其改造费用总额。奖补资金具体申请审批程序参照《清江浦区小餐饮规范提升工程奖励补助暂行办法》。本次规范提升工程将以清江浦区政府研究制定的《清江浦区小餐饮规范提升工程实施方案》为依据,在全区范围内开展

该项工作。

辖区内符合改造要求的小餐饮经营户按序时进度完成改造后,在6月底(或9月底)前向所属街道提交《清江浦区小餐饮经营户规范提升奖励补贴申请表》,街道汇总小餐饮经营户申请表后报属地市场监管分局,属地市场监管分局汇总本辖区名单后报区市场监管局,区市场监管局汇总后报区政府。

本次改造将制定“一户一策”,建立“一户一档”,实施对标整改。对重点街巷和居民区,全面推进存量无证照小餐饮经营户关停转向。对开设在居民楼下的小餐饮经营户,不符合条件的,随着证照到期逐步予以淘汰。对屡教不改、存在问题较多、难以达标的小餐饮经营户,依法坚决予以取缔。

高尚 陈静

老人被困山崖,警民联手营救

4月10日11时43分,淮安市盱眙县公安局盱城派出所接县局110指令,称象山公园有人被困山崖,速去救援。

“我们到的时候,看到一名身背挎包的男子在山崖上方到处张望,这个地方是象山公园西侧景点长坂坡,由火山岩组成,非常陡峭和光滑。”民警到达现场后发现,此处设有警示标牌,一般不让人上来。

民警开始攀岩而上,准备到上方搀扶游客。“就在我们上去的时候,他竟然往下走,我们立刻让他停下。”民警说,这个时候坐在石头上等待营救比较安全。

“我们拿来救援绳索,准备固

定在岩石上,可是它的表面太光滑了,无法固定。”民警说,后来在一位来自南京从事户外运动的青年人的协助下,在上方一块巨石突出处系紧了救援绳。

在随后赶来的消防队员协助下,男子系上救援腰带,在保护下顺着绳索慢慢往下滑,20分钟后到达缓坡,民警及时搀扶他安全回到地面。

据了解,被困者叫岳坐良,今年70岁,是盱眙县鲍集镇居民,出于好奇,从西侧攀岩而上后为节省时间从东坡下去,没想到这里坡度太陡,加上雨后初晴,山崖湿滑被困这里。

高尚 鲁长春

画说淮安

4月13日,淮阴师范学院机关第六党支部全体党员、入党积极分子赴泰州市泰兴黄桥镇开展“寻访抗战老兵 传承红色基因”主题党日活动,学习红色历史、感悟红色文化、传承红色基因。看望了91岁高龄的抗战老兵姚井甫,听他讲述抗战故事,为老兵献上鲜花,并赠送了十余本有关周恩来研究的书籍。

周亚芳 摄影报道



为66位孤寡老人送终 收养20多名流浪孤儿

盱眙一敬老院院长获民政部最高荣誉奖“孺子牛奖”

日前,第十四次全国民政会议在北京召开,十九大代表、淮安市盱眙县桂五镇敬老院院长李银江被授予民政部最高荣誉奖“孺子牛奖”,并受到了李克强总理的亲切会见和慰问。现代快报记者了解到,李银江是江苏获此殊荣的第四位,此次是江苏唯一一位获得者。

张海峰 吴洋

李银江是盱眙县桂五镇民政办主任、敬老院院长。他扎根丘陵山区工作40余年,四次担任贫困

村村干部,呕心沥血带领群众脱贫致富;长年坚守民政工作岗位,全心全意为群众排忧解难。视孤寡老人如父母,先后为66位老人守孝送终;视流浪孤儿为子女,先后收养20多名孤儿。

因“孺子牛”所体现的一往无前、踏实苦干、不图名利、勇于献身的精神,正是广大民政干部职工精神风貌的写照。为使这种精神长存永驻、发扬光大,1986年11月12日,民政部颁布《关于设立中华人民共和国民政部最高荣誉——“孺子牛奖”的决定》,将民政系统最高奖励项目正式命名为“孺子牛奖”,每四年评选一次。主要奖励在全国民政系统中成绩卓著、有突

出贡献和重大影响、堪称典范的工作人员,以及国内外关心、支持民政事业并作出重大贡献的各界人士。“孺子牛奖”设立33年以来,先后授予全国民政系统116名先模人物、4名对中国民政事业做出突出贡献的港澳台和海外侨胞最高荣誉“孺子牛奖”。

近日,现代快报记者电话联系了李银江,他在电话中说,组织上给予自己的这份荣誉,他既感动又激动,荣誉属于集体,属于全体民政干部团队,自己只不过是他们之中的一个缩影,现在感觉到自己责任更大了,肩上的担子更重了,今后将更好地落实好会议精神,脚踏实地做好自己的本职工作。

项目部帮忙,百余建筑工拿到被拖欠工资

日前,中建二局上海分公司淮安城果小区项目部门口挤满了前来领款的工人,来自淮安楚州的老姚说,今年50岁了,在这个工地上干了一年活,但是到年底了老板没给工资,现在终于解决了。

原来,该项目部按照合同约定,将工程款如数付给了一建筑劳务公司,这个分包单位却未能按时足额支付给工人。项目部了解到,

通过劳务实名制管理台账甄别农民工信息,在各级主管部门牵头协调下,从未付分包的工程款中代付拖欠的农民工工资三百余万元。

当天,押运取款车辆到达项目部,从早上9:30开始发放第一个人的工资,到下午4:30最后一个人,共发放了116人,发放工作全部完成。

刘训川 舒曼曼

盱眙开展整治金融市场乱象攻坚战

近日,盱眙农商行全面贯彻监管部门深化整治市场乱象的决策部署,结合自身实际,打好银行业市场乱象整治攻坚战。

该行根据全年工作总体部署,将整治工作分为两个阶段进行,第一阶段为支行、部门全面自查,自查面100%,行总部再抽调20名业务骨干,分成5个“上查下”检查组进行抽查,要求对照文件条款,充分运用“三三四十”、信用风险专项排查、“两会一层”风控责任落实等一系列专项治理成果细化整治要求及执行标准。同时,该行

创新运用审计系统中的419个审计系统模型,对重点人、重点业务、重点风险点进行了疑点数据筛查,有效提高检查的针对性。

据了解,该行本次乱象整治年度系列的业务量为105.71亿元,共计发现各类问题31条。面对检查暴露的相关问题,该行统一整改标准,严查问题根源,既有违规业务整改措施,更要求建立同类同质问题的防范措施,在整改问题的同时,突出完善制度体系和流程建设。

孙圳 孙晓芸